
Compte-rendu du conseil d’éccole 

vendredi 8 novembre  2019 18h 

 

 

Enseignants Représentants des 

parents d'élèves 

Représentants de la 

municipalité 

ATSEM 

Mmes Perraudin- 

Henrion- Pinté- 

Landrot- Jolivot- 

Gaudillère- Ravet 

M. Croce  

 

Excusées : Mmes 

Saras et Consolaro 

 

 

 

 

 

Mmes Guillemin 

Cécile, Dahech Amina, 

Ferreira Elodie, 

Joomun Asmaâ, 

Gaudillère Sandrine, 

Presumey Sandrine, 

Essabri Audrey, 

Comparet Marie 

 

Excusés : Mmes 

Matrat, Menu et 

Senneville, MM. 

Ferchichi et Baudot 

Mme Choine Annick 

M Theulot Gabriel  

 

Mme Fernandes Isabelle 

 

 

Ouverture de la séance : 18h 

 

Tour de table 

 

Rappel de l’ordre du jour : 

- les effectifs des classes 

- la modification du règlement scolaire 

- les résultats des élections de représentants de parents d'élèves 

- les projets pédagogiques en cours 

- l'intervention du rased à l'école 

- le bilan de la coopérative scolaire 

- les associations de parents 

- les demandes de travaux 

- les questions diverses des parents 

  

Effectifs 

Par classe :  PS/MS : 23  MS/GS : 25   CP : 17  CE1: 19   CE2: 22  CM1:25 CM2 :24 

Par niveau: PS : 12 MS : 16  GS : 20  CP : 17  CE1 : 19   CE2 : 22  CM1 : 25  CM2 : 24 

 

Total : 155 élèves contre 160 en 2018 et 2017 ; et 171 en 2016.  

On observe une baisse des effectifs. 

 

Règlement intérieur 

Lecture et adoption du règlement intérieur par le conseil d'école. 

 

Les modifications portent sur l’obligation de scolarité dès 3 ans. Toute absence d’un enfant doit 

être signalée le matin même avant 10h00. 



Les APC peuvent avoir lieu, sur invitation des enseignants, tous les soirs de la semaine de 16h45 à 

17h45. 

Les parapluies doivent être déposés aux porte-manteaux. Les jeux de cour sont autorisés (toupies 

incluses) mais interdiction des cartes Pokemon. 

Vote du règlement intérieur à l’unanimité. 

Ce règlement sera lu et commenté dans chaque classe  après agrément de Monsieur l'Inspecteur de 

l’Éducation Nationale. 

Il sera affiché dans les deux écoles et sera signé par chaque parent d’élève. 

 

 

Bilan des élections des représentants des parents d'élèves 

7 sièges étaient à pourvoir pour les élections de représentants de parents d’élèves. 

Mmes Presumey, Gaudillère, Senneville, Dahech, Comparet, Ferreira, Essabri ont été élues en tant 

que titulaires. 

Mmes Guillemin, Joomun, Menu, Matrat et MM. Baudot et Ferchichi ont été élus en tant que 

suppléants. 

Pour rappel en 2018     Taux de participation : 50,96 %  106 votants sur 208 inscrits 

Nombre de suffrages exprimés : 75  nombre de bulletins blancs ou nuls : 31 

 

En 2019, participation plus importante. 

Taux de participation : 72,30 % 154 votants pour 213 inscrits 

Nombre de suffrages exprimés : 121    nombre de bulletins blancs ou nuls : 33 

Cette année, les élections se sont déroulées uniquement par correspondance ce qui explique peut-

être la plus forte participation ? 

 

Quel est le rôle des représentants de parents d'élèves ? 

 

Dans les écoles, les représentants des parents d'élèves facilitent les relations entre les parents 

d'élèves et les personnels. Ils accompagnent les familles dans le respect de leur vie privée et 

peuvent intervenir auprès des responsables d'établissement pour évoquer un problème particulier, 

pour assurer une médiation à la demande des parents concernés. 

 

Les représentants assistent aux conseils d'école et ont une mission d'information et de 

communication auprès des parents. 

Une adresse mail a été créée afin de permettre à chacun de faire remonter ses questions ou 

demandes. 

parents.henriclement@gmail.com 

  

 

 

Projets pédagogiques en cours 

Projets communs : 

- « Ensemble on lit », pour toutes les classes, comme chaque année en fin de période, lecture 

offerte à tous les enfants 

- médiathèque, emprunt de livres à chaque période et animations proposées par la bibliothécaire 

- école et cinéma, séances au multiplexe pour toutes les classes en novembre et décembre 

prochains 

- séance de cinéma offerte par la mairie le 16 décembre 



- travail autour du « jour de la nuit » en science pour toutes les classes élémentaires avec en point 

d’orgue, la visite du planétarium offerte par la mairie 

 

PS-MS 

- Semaine du goût, dégustation de fruits et légumes 

- Semaine des parents ; les parents viennent aider à créer des objets pour le marché de Noël 

du 18 au 22 novembre 

- Spectacle « Chantons dans nos familles » le mardi 17 décembre 

MS-GS 

- Travail autour de la gestion des émotions 

- Projet avec une association chalonnaise sur le thème du Japon 

CP et CE1 

- Cycle marche pour un projet de randonnée en fin d’année 

- Cinéma le 28 novembre au matin 

- Basket à l’école avec une rencontre sportive en fin d’année 

- Le prix des incorruptibles en partenariat avec la médiathèque 

CE1 

- Travail avec les CE2 en astronomie 

- Projet sur le numérique 

CE2 

- Cinéma, basket, médiathèque, planétarium 

- Cycles Frisbee et Badminton 

CM1 

- Projet sur le thème du voyage, en musique, en littérature,  

- Rencontre rugby 

- Endurance, préparation du cross 

- Cycle hockey les jeudis en période 2 

- Téléthon, ateliers autour du handisport 

CM2 

- cycle rugby en cycle 3, rencontre inter-écoles le 18 octobre, sous la pluie mais dans la 

bonne humeur et l’esprit sportif  

- correspondance scolaire avec les écoliers de Sevrey qui viendront à l’école le 12 décembre 

- festivités de Noël du Grand Chalon, patinoire et musée Niepce pour les classes de cm1 et 

cm2 le 19 décembre. 

- fête de la science fin novembre 

- inscription au parlement des enfants 

- projet « Petits champions de la lecture » 

- 1,2,3 albums en partenariat avec la médiathèque 

 

 

Intervention du Rased/ avs 

Prise en charge d'élèves de CP et CE1 par le maître E (visée pédagogique) du RASED. Cela 

concerne 8 élèves. 

Intervention de la psychologue scolaire dans notre école. Séance d’observation en CE1 et en MS-

GS. En lien avec des problèmes de comportement. Projet sur les dangers du numérique (temps 

passé devant écran chez les collégiens plutôt alarmant). 

 

L’équipe enseignante remercie les AVS qui font un travail remarquable auprès des enfants.  

 

 

 



Bilan de la coopérative scolaire 

Le solde actuel est de 4 600 €. Il y avait 2 400 € en début d’année, le montant des cotisations 

familiales s’élève à 1 110 € en élémentaire. Action Coop a fait un don de 300 € par classe. 

Pour la maternelle : le solde est de 623,75 €. Toutes les familles n’ont pas encore cotisé. 

 

Echanges au sujet des parents qui n’adhèrent pas à la coopérative. Le coût des activités 

pédagogiques sera détaillé afin que toutes les familles perçoivent l’intérêt de cette participation. 

 

Sécurité 

Un premier exercice incendie a été effectué en septembre et il s’est bien déroulé. Problème 

technique en maternelle, les alarmes ne se sont pas déclenchées. La mairie a remédié à ce 

problème. 

Un exercice de fuite a eu lieu le 15 octobre. Cet exercice a mis en avant le fait que le système 

d’ouverture du portillon n’est pas le mieux adapté s’il faut sortir rapidement de l’école. 

Le conseiller de la police municipale sera associé au prochain exercice pour nous aider à améliorer 

notre PPMS. 

 

 

 

Demande de travaux 

- Les enseignants demandent à ce que le portillon soit doté, en plus du système électrique 

d’une serrure ou de plusieurs télécommandes afin que chacun puisse procéder à son 

ouverture. Il est à signaler que par temps de pluie ou de brouillard, le système fonctionne 

mal et le portail se bloque en position fermée, contraignant les enseignants à utiliser le 

grand portail rue Henri Clément. 

- Demande de transformer la baignoire de maternelle en douche (comme dans les autres 

écoles de ST Rémy) . Cela serait à la fois plus hygiénique et plus pratique. 

- Demande renouvelée de réparation des gouttières et chéneaux sur le bâtiment de 

maternelle. Fuites importantes juste au niveau des ouvertures. 

- Demande d’installation d’une prise téléphonique dans le couloir en maternelle. Le 

téléphone étant dans le bureau, les enseignantes ne l’entendent pas. 

- Demande d’un parent de combler le trou dans le revêtement devant le portail qui fait une 

grosse flaque par temps de pluie. 

- Demande des parents de mettre des barrières afin que les parents ne se garent pas sur les 

trottoirs du parking 

- Demande particulière des familles d’améliorer le revêtement du petit chemin entre la rue 

des prévoyants et la salle Georges Brassens , peu praticable en poussette, flaques d’eau au 

niveau des passages protégés; et de prévoir un  éclairage. 

 

 

Les associations action coop et p’tits loups 

Remerciements des enseignantes à tous les parents qui se mobilisent pour faire vivre les 

associations. 

De nombreuses actions sont menées ce qui permet d’envisager des projets pédagogiques plus 

ambitieux (chaque sortie a un coût) 

 

Questions diverses 

Aucune question ne nous est parvenue de la part des représentants de parents d’élèves. 



 

Les enseignants proposent que l’entrée à l’école maternelle se fasse par le petit portillon commun 

aux deux bâtiments. En effet, les petits sont réticents à avancer sans leurs parents jusqu’à la classe.  

Au niveau hygiène, par temps de pluie, les enfants sont obligés de traverser la classe pour accéder 

à leur porte-manteau, ce n’est pas l’idéal. Cela permettrait également de prendre conscience de la 

notion de groupe scolaire et de ne plus fonctionner comme deux écoles distinctes. Les élèves de 

maternelle verraient leurs futurs enseignants et camarades dans la cour ce qui préparerait la suite 

de leur scolarité. 

Les parents et les élus approuvent cette proposition. (Les sorties se feront comme avant). 

 

 

 

Remerciements 

- Merci à Action coop pour le don de 300€ à chaque classe d’élémentaire. 

- Merci à toutes les familles qui ont contribué à la coopérative scolaire 

- L'équipe enseignante remercie la mairie pour les efforts budgétaires qui sont alloués à l'école. 

- Rappel de la commémoration du 11 novembre où les enfants sont attendus nombreux. 

 

 

 

 

Les prochains conseils d’école se tiendront le mardi 18 février et le jeudi 18 juin à 18h00. 

 

 

La secrétaire :  Mirella Ravet                                                         La présidente : Séverine Perraudin 

 

 


